

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

我与中秋

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

中秋节



小记者 哈尔滨市征仪路学校 五年七班 李浩男

中秋是个特别的日子,就像一个装满惊喜的大盒子,让人充满期待。一大早,妈妈就开始忙着准备晚

餐,还买了各种口味的月饼。我忍不住尝了一口蛋黄月饼,外酥里嫩、香甜可口、十分美味。过了一会儿,厨房传来阵阵香味,让人垂涎欲滴。

吃完晚饭后,壮观的一幕终于出现在我的眼前,一轮圆月的月亮挂在天空,就像一个银色的玉盘反射出一道道光。我看着天上的月亮,想起李白的诗:“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。”过了一会儿,妈妈说:“先吃可不行啊,来一次描写中秋的古诗接力吧。”我听了,高兴极了!便开了个头:“举杯邀明月,低头思故乡。”妈妈马上说:“举杯邀明月,对影成三人。”我不禁鼓起掌来。

中秋节真是一个美好的节日,它带来了美味的月饼、明亮的月亮和无尽的欢乐。我会永远记住这些美好的瞬间,珍惜和家人在一起的每一刻。

中秋与月饼

饼象征着团圆。每年此时我们一家人都要聚在一起,团团圆圆地过节。

月饼馅有很多种:豆沙、五仁、蛋黄、椰蓉、绿豆……我最喜欢绿豆馅的,一口咬下去,馅甜而不腻,入口清香。

记得有一次,妈妈买了12块月饼,大人们吃了7块,我和弟弟吃余下的5块。可是5除以2也除不开呀!我和弟弟谁也不肯让出那最后一块。该怎么办呢?这时大姐走了过来,将多出的一块月饼用刀一分为二,月饼虽然被切开,但被我俩吃进肚子里,不也是团圆吗?事情就是如此简单!我和弟弟你看看我,我看看你,都笑了起来。

望着屋外的月亮,仿佛一个明亮的玉盘悬挂在天际,柔和的月光照在脸上,加上嘴里的月饼余香,真是一种享受!



小记者 哈尔滨市征仪路学校 五年五班 王君怡

中秋节家家都要吃月饼,因为月

“美味的时光”

为在这个节日里,可以和父母一起享受“美味的时光”,“时光”有芝麻馅的、五仁馅的、豆沙馅的……一想到这,我就恨不得把所有的“时光”都放进肚子里。

每到中秋节,我们一家人都会一起赏月,小时候我总是想看月亮上的嫦娥仙子,可是左看右看都看不到……长大了,我知道嫦娥仙子是神话中的人物。等有一天月球基地建好后,我一定要带着我的亲人们一起去月球上度一次假。

我的志向是考上哈工大的航空航天专业,这样我带着家人去月球的梦想就更进一步了!

教师点评:文章通过中秋节这一传统节日,巧妙地的家庭亲情和科技梦想相结合。尤其最后一段中“我的志向是考上哈工大的航空航天专业”表达了作者明确且崇高的未来目标,显示了远大的理想和坚定的信念。(指导教师:黄波)



小记者 哈尔滨市复华小学校 四年四班 王艺赫

玉兔耳朵圆又圆,嫦娥仙子下凡间,月饼香飘十里外,家人千里共婵娟。你一定猜到了,我描写的是中秋节的场景。

我一直都非常喜欢过中秋节,因

“铁月饼”



小记者 哈尔滨市复华小学校 四年四班 梁琪涵

每年中秋节,和家人一起看着晚会,吃着月饼,赏着圆月是我最高兴的时刻。“举杯邀明月,对影成三人”,一家人聚在一起感觉真好。

记得上幼儿园时,每年中秋节,老师先带我们洗手,然后从柜子里拿出模具,领我们用事先准备好的花生、砂糖、豆沙等馅料,一起做好看又好吃的月饼。小班和中班时,我做出来的月饼是如磐石般坚硬的“铁月饼”,但我仍会高兴地把它举起来,在月亮的映衬下,想着为什么月饼是圆的,哦!因为它和圆桌一样,把亲朋好友们聚集到一起,象征着美满、团圆。

中秋节的月亮

小记者 哈尔滨市征仪路学校 五年七班 董奕泽

中秋节是我国的传统节日,这一天,是家家户户团圆的日子。

去年中秋,我和爸爸妈妈、姥姥姥爷一起坐在阳台上,准备边吃月饼边赏月,可是月亮好像害羞了似的,迟迟不肯露出脸

来,让我们好一阵苦等。我率领大家来到楼下,才终于看到了若隐若现的月亮。月亮看起来像个小皮球,圆圆的、柔柔的,很可爱。

妈妈温柔地给我讲起了“嫦娥奔月”的故事,听完故事,我就在想:中秋节是团圆节,月亮宫的嫦娥会不会很孤独啊?月亮

上应该很美吧?玉兔和我们地球上的小兔子会有什么不一样呢?

中秋节的月亮与众不同,中秋节的月饼香甜可口,中秋节的故事令人回味。中秋节是一个欢乐的节日,让我体会到了与家人在一起团团圆圆、和和美美、温暖幸福的气息。



出租出售

电话 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北江锦御江湾住宅,四楼,建筑面积96.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821351

百业信息

电话 13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

爱研究哈尔滨历史文化 冰城90后小伙黎纲峰 担当多项重点文旅项目主创

实习生 袁苑 卢盈旭 文/摄影生活报记者 栾德谦

在哈尔滨,有这样一位爱好超越实际年龄的90后小伙,因帮忙打造哈尔滨建筑艺术风格书店,由此开始着手收藏老物件、钻研哈尔滨的历史文化,不但不以为乐,还将爱好发展成了事业,成为打造多处哈尔滨历史人文IP的主创之一。随着哈尔滨旅游的火爆,他也忙得不亦乐乎。27日,记者一行来到黎纲峰作为主创人员之一完成布展的百年公交主题展,采访了他。



庆祝中华人民共和国成立75周年

Harbin Bus imaging 沸腾的生活

冰城之美百年印迹 HARBIN PUBLIC TRANSPORT IMAGE RECORD

计划做一个“哈尔滨人老照片”展

现场,一张百年前哈尔滨中外市民一起等车的照片引起了记者的注意:照片中的季节是冬季,木质的中俄双语站牌下,国人和俄侨站在一起等车,一位面容精致穿着时髦眼神自信的女士,引起了记者的注意。

“你看百年以前,哈尔滨人那种自信的精神面貌,那种范儿,十分洋气,女人还戴着礼帽,今天看起来都很时髦。哈尔滨的文化相当多元,和上海不同的是,没有法租界等明确的外国租界,而是中国人和外国人混居在一起,更像是一个国际移民城市。哈尔滨这座城市包容又平等,还有更多历史文化有待我们去探索。”黎纲峰说。

黎纲峰告诉记者,他还计划腾出空来做一组展览,展出一些哈尔滨人的老照片,不必标注他是谁,就通过不同年代的时代烙印和精神面貌,让大家一起感受、研究,“像这次百年公交印记展中,我们记录了很多百年以来普通公交人的名字,有的只知道名字和职务,都没有找到照片。你看这位繁体字名字的公交工人,可能是当年跟着一曼烈士一同参与工人大罢工的同志。我们希望他们的亲朋好友提供线索,讲述他们的故事,共同记录哈尔滨的历史。”



醉心历史和收藏 缘起果戈里书店

谈起一个90后,为何会对研究哈尔滨历史文化,收藏老物件情有独钟?黎纲峰告诉记者,他从6岁起学习绘画,大学时期选择了雕塑专业,毕业后从事相关工作。十年前的一个契机,他参与到策划哈尔滨一处网红书店——果戈里书店的打造中。当时该书店一经开业,顿时成为哈尔滨一家初代网红书店,也有媒体在报道中称其是“中国最美书店”之一。书店的整体设计散发着浓浓的欧洲古典气息,把哈尔滨的独特魅力和异域风情展现得淋漓尽致。

“因为参与打造这个书店之后,获得了大家的肯定,也让我信心大增。从此,我开始养成没事就去淘一些哈尔滨



老物件收藏的习惯,也开始对哈尔滨的历史文化充满了浓厚兴趣。你会发现,你越研究,越有意思。”黎纲峰告诉记者。

成为“冰城公交百年印迹展”主创

27日,冰城公交百年印迹展览《沸腾的生活》在哈尔滨市博物馆正式展出。主创黎纲峰兴致勃勃地带着记者一行观展起来,“这个展览是蛇形排列的,蛇形地走,才能随着时间线去了解。”

小黎告诉记者,这次展览展出照片230余幅、历史档案78份以及各种图纸和车票等150余张,“马家沟公园‘假桥’这图纸,当时我去建筑公司找都没找到,最后是在电车公司找到的,因为当时这桥就是为电车行驶才建的,是不是挺有意思?”

做自己感兴趣的事,总是其乐无穷,“挺有意思”是小黎在介绍展品过程中,最常说的四个字。“这张照片,这大黄车仔细看就能发现,它没有牌照,因为能装一百多名乘客,所以当时都叫它‘清道夫’,这是当时人多车少的时代产



物。”小黎说。

在展览的后部,黎纲峰还巧妙设计出了一面锯齿状的艺术墙,从右看是公交公司的劳模照片,从左侧看是公交公司发展的103年,“那个年代很多公交驾驶员都是每天早上5点上班,后半夜才回家。车上这个标语‘辛苦我一个,幸福千万人’就是那个年代公交驾驶员的真实写照。”

让哈尔滨老建筑“码”上“活”起来

黎纲峰和记者一行走在索菲亚教堂附近的街道上,他说起了自己作为哈市加强历史文化建筑保护传承专项课题研究工作组成员的一项重要工作:为哈尔滨老建筑信息牌数字化。

小黎告诉记者,他认为这项工作很有意义:“将市内所有不可移动的老建筑常规信息牌,更换为带有二维码的青铜信息牌。当你扫描二维码后,就会了解这栋建筑的前世今生,还能自动生成一个地图和路线,去了

解附近的其他老建筑。”黎纲峰告诉记者,这项工作已经进行两年多,亚冬会开始前能结束,这赋予了哈尔滨文旅新的活力。

记者发现,作为一个土生土长的哈尔滨人,小黎很擅长精准地描述他所感受到的哈尔滨:“你看地段街上这两栋历史建筑原来是银行,里头还有金库大门呢,好几个人一起才能推得动。有了二维码,咱们扫码就可以更好地了解这栋建筑,让它‘活’起来。”

手头还有另外两项工作正在进行

采访中记者了解到,黎纲峰手头还有另外两项工作正在进行,对市民游客领略哈尔滨的历史文化同样重要:道外巴洛克二期沿街老商铺老牌匾的复原,以及布置有关亚冬会的哈尔滨冰雪运动历史图片展。

对此,小黎介绍道,百年前靖宇街上有两家最为知名的商号:靖宇街412号,原同义庆中外货店,建于1920年代,后曾扩建成纯化医

院,四层砖混结构,是“中华巴洛克”建筑风格。另一处是靖宇街334号,原四合公洋服店、亨得利钟表眼镜店,建于1920年代,砖木结构,“中华巴洛克”建筑风格。

黎纲峰笑着告诉记者,他现在有一个名字长到自己都得翻手看着读的职务——哈尔滨市加强历史文化建筑保护传承专项课题研究工作组信息采集小组副组长。